

今晚8点半,国足客战新加坡队

# 新帅首秀 志在三分



伊万科维奇

今晚8点半,中国国家男子足球队将在2026年世界杯预选赛36强赛中客场对阵新加坡队,这是国足新任主教练伊万科维奇的首秀。这位70岁的克罗地亚老帅,将率领国足再次向世界杯发起冲击。

由于国足争夺小组第一出线名额的希望已经不大,因此想要拿到小组第二名,背靠背对阵新加坡队的两场比赛至关重要。此外,在拿到3分之余,伊万科维奇能为国足带来什么新的变化,才是本场比赛最值得关注的地方。

在去年的36强赛前两轮比赛中,国足在时任主帅扬科维奇的带领之下,取得了1胜1负的战绩,首轮国足在客场2:1击败泰国队,次轮主场0:3完败于韩国队。目前在积分榜上,国足积3分排在小组第三,泰国队本轮客场挑战韩国队很难全身而退,因此国足只要击败新加坡,大概率会上升到小组第二名的位置,从而稳固自己的出线形势。

新加坡队在今年年初完成换帅。原主帅西谷隆之在前两场的36强赛中并没有给球队带来任何帮助,两战皆负狂丢8球。再加上西谷隆之无法在场上、场下与球员进行有效的沟通,因此新加坡足协决定换帅。新帅是同为本人的小仓勉。相比于前任,小仓勉此前有着在日本国家队以及国奥队合计6年时间的助教履历。重要的是,他可以无障碍交流,尽管小组出线希望并不大,但是小仓勉还是表示会尽全力去赢得比赛。

事实上也是如此。新加坡队与国足的实力差距不小,球员主要来自国内联赛豪门狮城水手。本次与国足比赛的大名单中,就有7名狮城水手的国脚入选,其余还有效力于泰国联赛(巴吞联、清莱联)、印尼联赛(马杜拉联)等东南亚联赛的球员。值得注意的是,新加坡队也有不少归化球员,包括丹麦归化后卫雅各布·马勒、荷兰归化后卫库马尔、韩国归化中场宋义勇等等,他们都是球队的绝对主力。前两轮新加坡队的唯一进球,就是由宋义勇助攻中锋沙瓦尔·阿努阿尔打进的。

新加坡队目前国际足联的排名位列第156位,亚洲第31位。国足此前曾与新加坡队交手6次,取得了4胜2平的战绩,不过最近一次交手,也已经是10年以前了。2013年9月,国足曾在友谊赛中6:1击败对手,彼时带队教练为傅博。上一次国足客场对阵新加坡,

恰巧也是在世预赛中,2011年11月,国足客场4:0战胜对手。尽管外界并不看好新加坡能够在主场赢球,但还是希望国足上下认真对待。毕竟在亚洲杯前的热身赛中,国足就曾输给过中国香港队,而中国香港队的排名仅比新加坡队高2位。

国足在完成换帅之后到首秀对阵新加坡,伊万科维奇仅有10天率队训练,想要通过这么短的时间将自己的战术灌输给球员,难度太大。这不仅考验主教练的执教能力,也同样考验球员的领悟能力。不过,球迷可以从伊万科维奇圈定的国脚名单中看出与此前历任教练不一样的“谋划”。归化球员的回归、新鲜血液的加入,伊万科维奇还是想在最短的时间里,为这支“老化”的国足带来不一样的内容。

从这几日的训练中不难看出,伊万科维奇的战术阵型以442为主,菱形中场是主帅的首选,这在中超赛场上并不常见。在执教阿曼队时期,伊万科维奇就采用了这种战术,并曾在热身赛中2:0击败国足。在亚洲杯期间,阿曼队经常在442(菱形中场)、442(平行站位),以及5后卫的阵型中来回切换,未来的国足大概率也将如此。

国足的后卫线相对来说比较稳固。无论是此前的扬科维奇还是新帅伊万科维奇,基本上还会安排蒋光太与朱辰杰的搭档,左右边卫方面张琳芃与刘洋是不二人选。中场方面,由于对手是实力较弱的新加坡队,伊万科维奇应该会采用攻击力较强的菱形站位,出球能力较强的王上源大概率出任单后腰。本赛季表现突出的李源一或许会迎来首秀,他的上抢能力以及后排插上能力,将是国足新的进攻点。中场两个边路恐怕会是伊万最难以定夺的位置,费南多、韦世豪、林良铭、谢鹏飞都能胜任这个位置,就看主教练在赛前的抉择了。锋线方面,艾克森尽管入选名单,但是没有踢过比赛的他应该只是替补;武磊与张玉宁的合作,恐怕会是现如今国足锋线的最强搭档了,当然也不排除韦世豪等人前提至锋线。

当然训练中展现出来的一切还都是训练的状态,我们无法预测比赛最终会踢成什么样子。经过年初亚洲杯的惨淡之后,国足急需一场胜利,甚至是一场大胜来重振士气。伊万科维奇到底是不是导演这场胜利的最佳人选呢,球迷想知道,身处其中的球员们也想知道。  
胡狄

## 中国女篮签位不错

新华社日内瓦3月19日电 2024年巴黎奥运会男女篮球比赛抽签仪式19日在国际篮联总部举行,中国女篮抽到不错的签位,小组赛避开了卫冕冠军美国队和东道主法国队。

中国女篮进入A组,本组其他球队分别是塞尔维亚、西班牙和波多黎各队。虽说这些球队实力不容小觑,不过比起C组还是轻松不少。东京奥运会冠军美国队和东道主法国队同分在B组,本组还有日本队和拉脱维亚站落选赛的冠军。奥运会卫冕冠军美国队与塞尔维亚队、南苏丹队分在C组,本组还有波多黎各站落选赛的冠军。A组有澳大利亚队、加拿大队和其他两站落选赛的冠军。

为全力备战奥运会

## 李梦婉拒WNBA

中国女篮名将李梦日前宣布,为全力备战巴黎奥运会,她已婉拒美国女子职业篮球联赛(WNBA)华盛顿神秘人队的邀请。

李梦发文称,感谢华盛顿神秘人队再次向她发出正式邀请,她也非常希望能再次归队。但为了更好地备战巴黎奥运会,她暂时不能回到队中。她说:“我将和我的姐妹们一起全力以赴,为中国女篮完成好奥运会任务。”

去年夏天,李梦加盟华盛顿神秘人队,成为又一位登陆WNBA的中国女篮球员。在WNBA的首个赛季,场均出战15.9分钟的李梦递交了一份不错的成绩单,她场均贡献5.6分1.1个篮板1.0次助攻,

累计命中43记三分球,在所有新秀中排名第一,并入选了当赛季WNBA的最佳新秀阵容。

据悉,为再次邀请李梦加盟,华盛顿神秘人队表现出了十足诚意,提供了两年正式合同。

李梦表示,她很荣幸自己在华盛顿神秘人这样优秀的球队生活、努力过。此后如果还有机会,她“非常希望可以再次回归球队”。

29岁的李梦是中国女篮获得2022年世界杯亚军、2023年亚洲杯冠军和杭州亚运会冠军的主力球员。2023年,李梦荣膺国际篮联年度亚洲最佳女篮运动员,并在球迷票选中获得冠军。  
钟鑫



女篮将帅

## 中国女足面向全球选帅

新华社北京3月19日电 中国足协19日宣布,决定面向国内外公开选聘中国国家女子足球队主教练。

中国足协在其官网发布的通知中表示,为完成新周期的赛事(亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会)任务和目标,进一步加强女足国家队建设,创新训练理念,打造一支具备先进技战术打法、能征善战、作风优良的中国国家女子足球队,经研究,作出上述选聘决定。

通知介绍,报名者国籍不限,需满足多个条件,其中包括“了解国际足球、亚洲足球发展趋势,了解中国国家女子足球队的基本现状”。

2023年11月,中国足协宣布,由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格,主教练及原教练组执教的合同根据

约定已自动终止,水庆霞不再担任中国女足主教练。

水庆霞在担任中国女足主帅两年左右的时间里,曾于2022年率队在亚洲杯决赛中连扳三球逆转战胜韩国队,时隔16年重返亚洲之巅。但一年后,中国队在世界杯上未能小组出线,巴黎奥预赛未能拿到参赛资格,国家队成绩跌入低谷,面临一段时间“无大赛可踢”的困境,水庆霞最终离任。

无缘巴黎奥运会后,中国女足计划通过国际比赛日的热身赛,力争多与世界强队交手。5月31日和6月3日,中国女足将在客场与澳大利亚队进行两场友谊赛。这意味着中国女足未来的新主帅上任后不久,将率队参赛,通过赛练结合熟悉球队、提升实力。

# 分类信息 刊登热线

6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

### 搬家服务

海港搬家 6268899 移空  
二十年老字号

## 欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应  
刊登热线:6630888